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26.04.2024 року, згідно з планом заходів, кафедрою публічних фінансів 

Державного податкового університету проведено науково-практичний семінар 
«Фінансова спроможність закладів вищої освіти в Україні». 

У заході прийняли участь науково-педагогічні працівники кафедри та здобувачі 
вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 072 «Фінанси, банківська 
справа та страхування» Факультету фінансів та цифрових технологій. 

 
 

 



 
 

 
 



 
Відкрила науково-практичний семінар д.е.н., професор, професор кафедри 

публічних фінансів Оксана Гордей, та побажала учасникам плідної роботи. Вона 
зазначила, що, удосконалення роботи закладів вищої освіти – це постійний процес, 
який потребує значних зусиль та інвестицій. Однак це те, у що необхідно інвестувати, 
щоб забезпечити майбутнє України та її громадян. 

Анастасія Пертенко у своїй доповіді на тему «Роль міжнародного співробітництва 
у розвитку українських закладів вищої освіти» довела, що міжнародне 
співробітництво є невід'ємною складовою розвитку українських вищих навчальних 
закладів. Воно сприяє культурному обміну, доступу до новітніх ресурсів та 
експертизи, спільним науковим проектам і зміцненню міжнародних зв'язків. Ця 
взаємодія підвищує якість освіти та наукових досягнень, робить українські навчальні 
заклади привабливішими для студентів та викладачів з усього світу, та сприяє 
підвищенню їхнього престижу на міжнародній арені. А також, через спільні проекти 
з закордонними партнерами українські науковці отримують доступ до сучасного 
обладнання та передових технологій, що розширює можливості досліджень та 
збільшує їхню конкурентоспроможність на міжнародному рівні. В цілому, 
міжнародна співпраця ЗВО стимулює та підтримує інноваційний розвиток та 
підвищення конкурентоспроможності України на світовій арені. 

Діана Кушнір у своїй доповіді на тему «Співпраця вищих навчальних закладів та 
бізнесу для забезпечення їх економічної безпеки» наголосила, що, на її думку, 
побудова оптимальної моделі співпраці ЗВО та бізнесу в українських реаліях повинна 
базуватися на засадах, відмінних від закордонних. Автономія зарубіжних 
університетів передбачає меншу залежність від державного впливу з погляду 
фінансування і організації освітнього процесу. Щоб забезпечити високий рівень 
економічної безпеки, бути лідерами міжнародних рейтингів керівництво ЗВО 
постійно підтримує конструктивний діалог з представниками бізнесу, реагує на їхні 



потреби й запити, активно залучає до освітнього процесу тощо. Ті заклади вищої 
освіти, що досягають успіху у цій колаборації, стають більш привабливими і як для 
абітурієнтів, здобувачів освіти, так і для роботодавців, а це, своєю чергою, є 
запорукою фінансової стійкості та економічної безпеки. Саме тому зарубіжні ЗВО є 
активними ініціаторами плідної співпраці з бізнесом. В той же час, українські 
університети є заручниками державного замовлення та формальної автономії, які 
ізолюють їх від економічних реалій і щораз більше віддаляють від необхідності 
контактувати з бізнесом і активно реагувати на зміни в економіці. 

Доцент кафедри публічних фінансів Олена Новицька, у доповіді на тему «Основні 
обмеження розвитку закладів вищої освіти у воєнний період» зосередила увагу на 
запровадженні в україні моделі прозорого співфінансування здобуття вищої освіти, 
за якою вища освіта оплачується частково державою і частково фізичними та 
юридичними особами. Нова модель передбачає державне замовлення на основні 
спеціальності та грантове фінансування інших спеціальностей у закладах вищої 
освіти.  

Олена Альохіна у своїй доповіді «Фінансове забезпечення закладів вищої освіти: 
зарубіжний досвід» зазначила, що протягом останніх десятиліть відбулися значні 
зміни в фінансуванні вищої освіти у всьому світі. Це призвело до того, що більшість 
університетів почали стикатися з проблемою нестачі фінансових ресурсів для 
здійснення освітньої діяльності. Основною проблемою стало те, що потреби у 
ресурсах стрімко зростають, тоді як фінансове забезпечення держави залишається на 
попередньому рівні або й зменшується. Оскільки однією з актуальних тенденцій у 
розвитку вищої освіти у різних країнах є розширення джерел її фінансування, Олена 
розглянула різні методи залучення додаткових фінансових ресурсів, наводячи 
конкретні приклади. Підсумовуючи доповідач наголосила, що вивчення 
міжнародного досвіду є надзвичайно корисним для України, оскільки існує 
необхідність у розвитку сфери вищої освіти, впровадженні міжнародних програм та 
проєктів, а також у пошуку додаткових джерел фінансування для цієї галузі. 
Отримання додаткових коштів є важливим і водночас необхідним етапом для 
підтримки розвитку науково-дослідницьких проектів в умовах обмежених 
фінансових ресурсів. 

В обговоренні прийняла участь доцент кафедри Галина Скрипник, яка наголосила 
на актуальності теми науково-практичного семінару, відмітила обґрунтованість і 
змістовність доповідей, задала уточнюючі запитання доповідачам. 


